贺《郑州晚报》创制68周绝整《郑州晚报。登封时报》4周岁生日快乐

俯身一线心系百姓 群众冷暖记挂心中

登封市公安局驻大金店镇毕家村扶贫工作纪实

在大金店镇毕家村,处处活跃着驻村扶贫工作队干部的身影,他们与村民同劳动同生活,将党和政府的好政策延伸至最基层,将各项服务送到干家万户,送到百姓的心坎里。老百姓们都说:"驻村干部踏踏实实为我们办实事,脚踏实地帮我们解决实际困难,有了这样实干的工作队,村子怎能不变样?"登封时报 胡建邦 李剑 文/图



登封市公安局脱贫攻坚整改规范档卡培训会

扑下身子 扎实开展扶贫工作

大金店镇毕家村位于登封市 区西南13公里处,距镇政府一 公里,2003年被认定为"省级贫 困村"。登封市公安局驻村工 作队自入驻毕家村以来,通过坚 持不懈的努力,已经使全村272 户建档立卡贫困户脱贫至目前 的24户。

自 2015 年正式进驻毕家村 开始,驻村工作队按照登封市要 求坚持"五天四夜"驻村工作法, 与民同吃与民同住。工作队员 通过逐户走访贫困户与他们拉 家常、聊农事,亲切交谈,嘘寒问

作风严实 确保规范精准

登封市公安局驻村工作队 员坚持吃住在村不扰民,真正按 驻村工作队纪律要求"下得来、 住得下",做到心人、身人、深入 群众。

入户调查评分是精准识别工作的前提。毕家村属于山区丘陵地带,地临S323省道,全村共有7个自然村,15个生产队,共有常住人口804户3683人,面积约8平方公里。耕地2600多亩地,主要以

耕种传统农作物为主,春季主要种植小麦,秋季主要种植玉米等。村里没有一家企业,常年靠天打粮。

不少农户白天都是关门闭户 外出劳动,还有很多是全家外出 打工。工作队根据实际情况,转 变工作方式,调整工作时间,与当 地群众劳作时间"交叉错位"进行 工作。有时冒风雨、蹚泥路,有时 放弃周末休息时间加班加点。虽 然辛苦但从不喊累,都在全力以 赴确保掌握全面、真实的农户信 息找贫根寻病源。了解农户家庭 基本情况、生产生活条件、家庭经 济状况、帮扶需求、脱贫意愿等信 息。工作队员细致入微的工作态 度和兢兢业业的工作精神得到了 群众的认可。驻村精准扶贫工作 虽然条件艰苦,但每位工作队员 也收获了一份沉甸甸的积累和宝 贵的体验。

发展产业谋"造血"为群众探索致富路

驻村工作队正式进驻毕家村以来,通过多方探索了解发现光伏产业的优势所在,通过多方调查研究及实地考察,决定走光伏产业致富路。目前,毕家村已安装光伏发电设备107户,且每一户均已发电2000多度。下一步,工作队将想尽一切办法充分利用有关政策,让毕家村所有的贫困户全部享受到光伏发电的红利。

为进一步加强对贫困学生的帮扶工作,实现"不让一个生活上有困难的学生辍学,不让一个思想上有困难的学生辍学,不让一个思想上有困难的学生有困难的学生,们不过一个学习上有困难的,为贫困生掉队"的目的,为贫困,使的损坏。2016年毕家村驻,使的机会。2016年毕家村驻中的贫困户中的贫困户中的贫困户生,让所有的贫困户子女能够安心上学。

为了提高贫困户收入水 平,实现长远的脱贫目标,工作 队和村两委通过多方奔走,协 调,为贫困户办理了"金种子贷 款"。每户贫困户可贷款 50000元,让贫困户有充足的 资金发展种植、养殖业等扶贫 产业,有效地解决了缺资金的 瓶颈问题,也可和企业进行合 作贷款,无任何风险每年可分 红3000元。工作队根据对毕 家村深入调查研究,发现毕家 村贫困户有丰富的水资源,但 是缺少"抽水"设备,导致农田 不能进行浇灌,于是积极向局 党委汇报,为毕家村配备抽水、 输水设备,让每一户群众的农 田都能够进行浇灌,使农作物 产量大大增收。

为了进一步改善毕家村群 众生产、生活面貌,尽快改变贫 困落后的环境,使全村中小学 生早、晚上下自习及村民的安 全出行得到进一步保障,经测 量需安装路灯72盏,路灯间 距50米,2017年下半年确保 安装到位。村级公路的提升 改善、村文化大院建设、几眼深 井的开建工程正在按政策逐步



登封市公安局驻村扶贫工作队入户建档立卡



登封市公安局驻村扶贫工作队到贫困户家中了解情况